

...А кормоцехи всё ещё бездействуют

Рейдовая бригада «Северного рабочего» проверяет организацию приготовления кормов к скармливанию на фермах хозяйств Переславского района

— Обратите внимание на солому, — сказал председатель колхоза имени Мичурина Б. В. Пряженцев, когда мы были в кормоцехе. — Она только что с поля. Из-за плохой погоды качество её неважное — в таком виде скармливать скоту нельзя. И тут на помощь приходит кормоцех. После запаривания солома становится не хуже, чем сено. В рационах коров и молодняка её по 10 килограммов — две дополнительные кормовые единицы. А это нынче очень кстати.

Кормовой цех в колхозе действует с первых дней зимовки. В нём 2 кормосмесителя С-12 и измельчитель кормов ИГК-30, котёл-парообразователь КВ-300М. Хозяйствуют тут три молодых механизатора во главе со звеньевым В. И. Озаренковым. Они же под руководством механика В. Н. Петрова производили наладку всего этого оборудования.

Запаривают солому по рецепту, рекомендованному областным центром научно-технической информации. На тонну сухой измельчённой соломы добавляют предварительно растворённые в горячей воде 16 килограммов кальцинированной соды и определённое количество микроэлементов. Эти компоненты готовят в одной ванне, а 10 килограммов поваренной соли — в другой. Затем вносят 100 килограммов концентратов. Вместе со всеми растворами этих добавок на тонну соломы в смесители вливают почти 2 тонны воды. Смешанную массу пропаривают под давлением. Через полтора-два часа солома готова. Её развозят по фермам на тракторе с саморазгружающейся тележкой. Скармливают скоту в охлаждённом виде. Ежесуточно кормовой цех вырабатывает 6 тонн высококалорийного корма.

— Как только станет похолоднее, начнём заготовку хвойной муки, — говорит председатель. — Забота о рациональном использовании кормов позволит успешно провести зимовку и тем самым заложить основы для роста продуктивности скота в будущем году.

В производственном управлении сельского хозяйства райисполкома нам говорили, что в эти дни кормовые цехи пускают в действие в ряде других хозяйств района, в частности в колхозах имени Кирова, имени Орджоникидзе, в совхозах «Глебовский» и «Рассвет».

К сожалению, приготовление кормов к скармливанию организовано далеко не во всех хозяйствах района. В совхозе «Новое» вместо того, чтобы с первых дней зимовки усилить внимание к животноводству, ослабили его. Кормоприготовлением по сути не занимаются. Концентрированные корма (их дают значительно меньше, чем в прошлом году) не осолаживают. О создании запаса микродобавок вообще не позаботились. Солома, запасы которой небольшие, а сырая ещё остаётся пока на полях, задаётся в кормушки в неприготовленном виде и не столько поедается, сколько затаптывается. В то же время совхоз располагает хорошим кормоцехом. В прошлом году он действовал, а нынче, когда ощущается острый недостаток кормов, о пуске его почему-то и не думают. Между тем надои снижаются, по сравнению с этими днями прошлого года совхоз ежедневно недодаёт государству почти 600 килограммов молока.

Бездействует кормоцех и в колхозе «Прогресс». К слову, на базе этого хозяйства в своё время был проведён районный семинар по подготовке кормов. Руководители хозяйства — председатель Н. Д. Соболев и специалисты — другим показывали и рассказывали, как можно улучшать

 $^{^*}$ Шматалюк, A. ... A кормоцехи всё ещё бездействуют / A. Шматалюк, T. Тёркина, C. Акишин // Cеверный рабочий. — 1978. — 12 ноября. — C. 2.

2 А. Шматалюк

питательные качества соломы и других кормов. К сожалению, семинар провели и о кормоцехе забыли. Ржавеет оборудование, и скот недокармливают, продуктивность его снижается.

- А. Шматалюк, старший государственный инспектор по качеству и заготовкам продукции Переславского района, член городского комитета народного контроля;
- Т. Тёркина, инспектор городского комитета народного контроля;
- С. Акишин, корреспондент «Северного рабочего».